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THE DEVELOPMENT OF MEDIA LITERACY AMONG THE COLLEGE STUDENTS 
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Автори статті дослідили рівень медіаграмотності у студентів коледжу і розробили 

комплекс занять щодо розуміння та використання медіа, комунікації за допомогою 

медіазасобів та вміння досягати власних цілей, застосовуючи медіа. Впровадження цього 

комплексу занять дозволить вирішити проблему формування медіаграмотності у студентів 

та сприятиме розвитку у майбутніх фахівців медіакомтетентності. 
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The authors of the article have researched the level the media literacy of college students 

and developed a set of classes on understanding and using media, communication through media 

and the ability to achieve their own goals using media. The implementation of this set of classes will 

solve the problem of forming media literacy in students and promote the development of media 

literacy among future professionals. 
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Вміле застосування інформаційно-комунікаційних технологій в сучасному суспільстві 

є пріоритетним напрямком розвитку особистості. Особливо це стосується молодого 

покоління, яке щоденно використовує смартфони та інші гаджети як в освітньому процесі, 

так і в розважальних цілях. Постійне перебування у віртуальному просторі та 

перевантаження інформаційним контентом вимагає від студентів коледжу вдосконалення як 

комп’ютерної, так і медіаграмотності.  

Майбутні фахівці під час навчання у коледжі мають здобути медіаосвіту, навчитися 

ефективно взаємодіяти з інформаційними потоками та адекватно поводитися в 

інформаційному середовищі, щоби стати конкурентоспроможними на ринку праці. Проблемі 

формування медіаграмотності останнім часом приділяється багато уваги. Такі вітчизняні 

науковці як Власенко І.А. та Олійник М.С. розробили тренінгову програму «Я – 

медіаграмотний», яка містить блоки спрямовані на усвідомлення впливу засобів масової 

інформації на людину, формування навичок пошуку і критичного аналізу матеріалів масмедіа 

та закріплення відповідних навичок [1]. Авторами Павленко І.Г. та Курліщук І.І. для 

вирішення проблеми формування медіаграмотності студентів був розроблений 

факультативний навчальний курс «Засоби масової комунікації і сучасність». Впровадження 

цього навчального курсу в освітній процес закладу вищої освіти сприятиме підготовці 

фахівців, які вміють критично аналізувати наявні медіаресурси, створювати нові і здатні до 
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самостійної творчої діяльності в медіапросторі [2, 3]. Іванов В.Ф. та Шкоба О.Я. дослідили 

значення терміну медіаграмотність та сформували думку, що «метою медіаосвіти визнається 

досягнення медіаграмотності» [4]. 

Згідно Концепції впровадження медіаосвіти в Україні під терміном «медіаосвіта» 

розуміють частину освітнього процесу, спрямовану на формування в суспільстві 

медіакультури, підготовку особистості до безпечної та ефективної взаємодії із сучасною 

системою масмедіа, включаючи як традиційні (друковані видання, радіо, кіно, телебачення), 

так і новітні (комп’ютерно опосередковане спілкування, інтернет, мобільна телефонія) медіа з 

урахуванням розвитку інформаційно-комунікаційних технологій. Тоді як «медіакультура» – 

це культура сприймання і виробництва соціальними групами та соціумом у цілому 

сукупності інформаційно-комунікаційних засобів, що функціонують у суспільстві, знакових 

систем, технологій комунікації, пошуку, збирання, виробництва і передавання інформації. В 

свою чергу, «медіаграмотність» є складовою медіакультури, яка стосується вміння 

користуватися інформаційно-комунікативною технікою, виражати себе і спілкуватися за 

допомогою медіазасобів, успішно здобувати необхідну інформацію, свідомо сприймати і 

критично тлумачити інформацію, отриману з різних медіа, відділяти реальність від її 

віртуальної симуляції, тобто розуміти реальність, сконструйовану медіаджерелами, 

осмислювати владні стосунки, міфи і типи контролю, які вони культивують. Тоді як 

«медіакомпетентність» відображає рівень медіакультури, що забезпечує розуміння 

особистістю соціокультурного, економічного і політичного контексту функціонування медіа, 

засвідчує її здатність бути носієм і передавачем медіакультурних цінностей, смаків і 

стандартів, ефективно взаємодіяти з медіапростором, створювати нові елементи 

медіакультури сучасного суспільства, реалізувати активну громадянську позицію [5]. 

Автори ставили за мету розробити комплекс занять, завдяки яким можна формувати 

високий рівень медіаграмотності у студентів коледжу. 

Враховуючи той факт, що медіаграмотність має чотири рівні – розуміння роботи 

медіа, використання медіа, взаємодія з іншими через медіа та ефективне користування медіа 

[6], необхідно було з’ясувати на якому з цих рівнів знаходяться студенти першого курсу. Для 

цього нами було використано тест [7] та гру «25 запитань» [8]. Результати проведеного 

дослідження показали, що 18% респондентів мають усвідомлення того, як працюють засоби 

масової інформації та медіа, як впливають на суспільство та яким чином викривляють 

реальність – 1 рівень; 42% – вміло орієнтуються в медіасередовищі та мають технічні 

навички використання медіа – 2 рівень; 28 % – вміють знайти й проаналізувати інформацію, 

створити власний контент і представляти його – 3 рівень; 12%  – вміють досягати власні цілі 

через медіа, мають розуміння того, як медіа впливає особисто на них. 

Отже, отримавши результати медіаграмотності студентів коледжу авторами було 

розроблено комплекс занять на основі десяти компетентностей медіаграмотності [9]. Для 

зручності ці компетентності зведені у таблицю і сформовано 10 занять, які були націлені на 

розвиток кожної з компетентності окремо (див. таблицю 1). 

Таблиця 1. 

10 компетентностей медіаграмотності 

Розуміння 

1. Розуміння все більшого впливу ЗМІ на суспільство 

2. Розуміння того, як побудовані ЗМІ 

3. Розуміння того, як медіа забарвлюють реальність 

Використання 
4. Використання обладнання, програмного забезпечення й додатків 

5. Орієнтація в медіасередовищі 

Комунікація 
6. Пошук та обробка інформації 

7. Створення контенту. Теперішнє медіасуспільство – це суспільство 2.0 
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8. Використання соціальних мереж 

Стратегія 
9. Розмірковування про власне використання медіа 

10. Досягнення цілей за допомогою засобів масової інформації 

 

Впродовж навчального року зі студентами коледжу було проведено комплекс занять 

на розвиток компетентностей медіаграмотності, що сприяло не тільки формуванню 

медіаграмотності, а й покращенню рівня медіакультури тобто медіакомпетентність. 

Результатом нашого дослідження стало проведення підсумкового практичного заняття на 

створення власного проекту щодо ефективного використання медіаресурсів. Більшість 

студентів коледжу (68%) розвинули свої вміння і навички роботи у розумінні, використанні, 

комунікації та стратегії, чим показали високий рівень медіаграмотності, лише 11% студентів 

опанували достатній рівень та 21% досягли середнього рівня. 

Отриманий досвід показав, що розроблений комплекс занять на розвиток 

компетентностей медіаграмотності позитивно вплинув на формування медіаграмотності 

студентів коледжу. Перспективою подальших досліджень є розробка завдань для формування 

медіаграмотності студентів різних спеціальностей. 
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  У статті розкриваються питання актуальності проведення польових і лабораторних 

ландшафтно-екологічних досліджень основних приавтомагістральних смуг Волинської 

області. Досліджено методичні прийоми з метою оцінки накопичення важких металів у 

ґрунтах приавтомобільних магістралей. На основі обстеження екологічних полігонів 

встановлено ступінь забруднення хімічними елементами грунтово-рослинного покриву 

приавтомагістральних територій.  
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